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ČACHTICE TANCOVALI A STAVALI MÁJ
Posledný aprílový podvečer bol v Čachticiach nielen krásny 
slnečný, ale i  veselý. Pred kultúrnym domom sa tancova-
lo v  rôznych tanečných štýloch. Od folklóru, cez moderný 
tanec, makarenu, lambadu až po country. Od detičiek obi-
dvoch MŠ, ich učiteliek, dievčat, žien až po babičky i praba-
bičky tancovali všetci. V závere sa pridala i široká verejnosť. 
Príjemne naladení účastníci sa následne presunuli pred 
zbrojnicu, kde už zneli tóny dychovej hudby Podolanka, 
podávalo sa skromné pohostenie a deti spolu s našimi ha-
sičmi dozdobili pripravený máj. Starostka obce, Ing. Erika 
Ondrejková, sa prihovorila všetkým prítomným spoluobča-
nom a následne prebehol očakávaný akt – postavenie mája, 
ktorý má už svoje dlhoročné tradičné miesto pred Hasičskou 
zbrojnicou. 
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Občianske združenie Čachtický polmaratón a Základná 
škola Štvrtej sednice Tatrína usporiadali z piatka na so-
botu 28.mája 2022 charitatívny štafetový beh na podporu 
osemročného Rastíka, žiaka spomínanej školy, ktorý bojuje 
s ťažkou chorobou. Otec malého Rastíka je náš kamarát a 
každoročne sa s nami podieľa na organizácii Čachtického 
polmaratónu. Keď sme sa dozvedeli, aká choroba trápi ma-
lého bojovníka, zrodila sa v nás táto myšlienka usporiadať 
okrem polmaratónu ešte nočný štafetový beh.
Štafetový beh začal o siedmej hodine večernej a ukončený 
bol presne o 12 hodín neskôr, v sobotu ráno.
Jedno veľké „ĎAKUJEME“ patrí všetkým zúčastneným bež-
com i nebežcom, ktorí prišli podporiť túto krásnu akciu. Boli 
ste neskutoční - od 2-ročných drobcov po 76-ročného pána.
Na dráhe sa vystriedalo nespočetne veľa bežcov a spolu od-
behli viac ako 480km, 12-hodinovú šafetu sme neprerušili 
ani na jedinú minútku a malému bojovníkovi ste pomohli 
najviac ako sa dá. Celý výťažok z akcie už je v tých správnych 
rukách.
Aj keď nebolo dôležité, kto zabehne najviac kilometrov, 
predsa sa aj do Čachtíc dostavili borci, pre ktorých bola táto 
akcia veľkou výzvou. Najväčší rekordéri boli Tomáš Podpera 

102km, Martin Pollák 50km, Rasťo Halienka 40km a Tomáš 
Oprchal 36km. Potlesk a uznanie však dostali všetci, ktorí 
prišli a bežali a spoločne podporili dobrú vec.
V mene kolektívu OZ Čachtický polmaratón sa chcem po-
ďakovať DHZ Čachtice za materiálnu pomoc, pani starostke 
Ing. Erike Ondrejkovej, pánovi riaditeľovi Mgr. Romamovi 
Puchému a všetkým, ktorí priložili ruku k tejto vydarenej  
akcii.					       Patrik Oprchal

POCHOD VĎAKY

CHARITATÍVNY ŠTAFETOVÝ BEH

V mesiaci máj už tradične kroky 
našich spoluobčanov vedú k pomní-
ku padlých hrdinov 1. a 2. sveto-
vej vojny. Nebolo tomu inak ani 6.5. 
2022, kedy sme si spoločne uctili  
77. výročie a vzdali vďaku a poctu hr-
dinom, ktorí obetovali svoje životy za 
pokojnú budúcnosť iných.  

ČO VŠETKO SME SPOLU ZAŽILI
Po dlhej a namáhavej zime sme sa konečne dočkali jar-

ného obdobia a s ním aj uvoľnenia opatrení. Aktivity, ktoré 
deti majú rady a nemohli si ich pre pandémiu užiť, sa začali 
pomaly rozbiehať. V materskej škole sme privítali rôznych 
divadelníkov a ich predstavenia, pretože rozprávky jedno-
ducho patria do života detí, vždy sa na ne tešia a užívajú si 
ich. Naši chlapci postavili pre dievčatá Máj, priblížili sme si 
pranostiky a zvyky tohto obdobia. Tiež sme sa vytancovali 
na sprievodnom programe stavanie Mája v dedine: „Čachti-
ce tancujú“. Pri príležitosti sviatku Dňa matiek sme konečne 
mohli spolu s deťmi pripraviť besiedku pre naše mamičky a 
babičky a stráviť s nimi príjemné popoludnie.  Deti sa pre-
zentovali pripraveným pásmom básní, piesní a tancov pre 
svoje mamičky. 
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Pekné, teplé a slnečné počasie nás vylákalo von, a tak sme 
spolu s deťmi mohli tráviť v prírode viac času. Malí báda-
telia pozorovali a skúmali hmyz, hľadali a pomenovávali 
rastliny – liečivé i chránené, dodržiavali pravidlá správania 
sa v prírode – ochrana životného prostredia. Opäť sme si 
zaobstarali motýliu záhradu a deti pozorovali premeny mo-
týľov. Deti 3. a 4. triedy absolvovali turistickú vychádzku a 
spoločne sme prešli celú trasu novootvoreného Čachtického 
náučného chodníka. Počas trasy deti plnili pripravené úlohy, 
všímali si prírodu, hľadali zaujímavosti, tajné odkazy. 

Do našej materskej školy zavítala aj FARMIČKA, kedy 
deti mohli na vlastné oči vidieť a pohladiť obrovského biele-
ho králika, kačky, husi, morské prasiatko, sliepky i kohúta. 
Dozvedeli sa veľa zaujímavostí o chove domácich zvierat a 
včiel, ako sa o ne treba starať, akú potravu potrebujú. Deti 

mohli zvieratá aj nakŕmiť. Ujo farmár názorne ukázal ako sa 
podkúvajú kone, priviezol malého somárika, ktorého mohli 
deti tiež pohladiť. Pre deti bola táto aktivita veľmi zaujíma-
vá, pretože aj niektoré klasické domáce zvieratá už nemajú 
veľmi kde vidieť. 

Sviatok všetkých detí sme našim deťom chceli ozvláštniť, 
snažili sme sa, aby bol pre ne výnimočný.  Preto sme hneď 
ráno absolvovali jazdu vláčikom na Čachtický hrad, kde 
sme pripravili pre deti prehliadku hradu a jeho okolia spolu  
s hľadaním obálok. Neboli to obyčajné obálky. V každej sa 
nachádzali otázky a úlohy, ktoré museli deti spoločne vyrie-
šiť. Posledná obálka navigovala k pokladu, ktorý sa nachá-
dzal v materskej škole vo forme sladkej odmeny. Do mater-
skej školy sme prišli unavení, ale najdôležitejšiu úlohu všetci 
zvládli a splnili. Poklad bol nájdený! 

Máme pred sebou posledné júnové dni a deti sa už tešia na 
prázdniny. Predškoláci sa rozlúčia s mladšími kamarátmi, 
so svojou školičkou na oficiálnej rozlúčke a tiež nás čakajú 
posledné tradičné aktivity na konci školského roka. 

Prajeme Vám všetkým krásne slnečné leto! 
Kolektív SMŠ

OTVÁRANIE LETNÝCH BRÁN V MATERSKEJ ŠKOLE 
ČACHTICE, PIONIERSKA 

Rok 2021/2022 bol pre našu materskú školu úspešný, ko-
nečne sme mohli spoločne vo veľkom zažiť veľa zážitkov bez 
obmedzení, tak ako to bolo po minulé roky. Detičky zažíva-
jú plno dobrodružstiev v mesiaci apríl a jedna z nich bolo 
nočné premietanie rozprávky v MŠ. Deti zažili retro pre-
mietačku a príbeh s ekologickým zameraním o odpadkoch 
s mravčekom. Taktiež pomáhali čistiť našu dedinu a zbierali 
odpadky vo svojom okolí. Letné lúče pomaly začali dopadať 
na náš kraj, a preto aj my spoločne s našimi deťmi sme  za-
žili rôzne poučné besiedky s príslušníkmi bezpečnostných 
zložiek. S novomestskými policajtmi a našimi čachtickými 
hasičmi sme sa dozvedeli o nebezpečenstvách, s ktorými 
sa môžeme stretať pri bežných situáciách. Okrem nich nás 
navštívili a poučnú prednášku si pripravili aj príslušníci zá-
chranárskeho tímu. Deti si zmerali svoje sily pri záchrane 
macka, kde mohli vidieť oživovanie, obväzovanie, záchranu 
života. Deťom sa besiedky veľmi páčili a okrem toho získali 
cenné skúsenosti. 

Máj nás sprevádzal spoznávaním krás nášho okolia a naj-
mä Čachtíc. Svoje okolie deti spoznávali pri krásnom výle-
te vláčikom smerom do Podolia, kde mohli obdivovať krá-
sy miniatúr známych slovenských hradov, zámkov a iných 
pamiatok. Krásy obce deti spoznávali spolu so svojimi pani 
učiteľkami pri pozeraní krásnych a starých budov v Čachti-
ciach, ako aj návštevou katolíckeho kostolíka. Okrem toho 
niektoré deti sa vybrali na dobrodružnú cestu novým ná-

učným chodníkom smerom na hrad. A konečne po dlhšom 
čase ako je v mesiaci máj zvykom, sme mohli preukázať úctu 
našim mamám, pre ktoré si deti spolu s pani učiteľkami pri-
pravili kultúrny program a malý darček. 

1. jún sme spoločne oslávili s našimi detičkami - sviatok 
MDD. Pre deti bola pripravená dobrodružná cesta pri hľa-
daní indiánskeho pokladu. Zahrali sa na indiánov a kovbo-
jov, ktorí museli prekonať rôzne prekážky - skrotiť divoké-
ho mustanga, ryžovať zlato, skladať puzzle indiána, trafiť sa 
do somárika, vyrobiť si svoju čelenku a típí, a samozrejme 
nájsť poklad. Deti našli sladkú odmenu a dostali aj medailu 
za statočnosť. 3. júna sa predškoláci zúčastnili športového 
dňa v Častkovciach, kde pre ne boli pripravené rôzne špor-
tové súťaže a atrakcie. Boli odmenené množstvom sladkostí 
a vecných darov. Koncoročný výlet predškolské deti zažili  
v meste Piešťany. Krásnu slnečnú plavbu niektoré zažili prvý-
krát, kde mohli vidieť aj vtáčí ostrov s množstvom rôznych 
vtáčikov. Na obed sme sa presunuli do blízkeho ekoparku, 
kde deti spoznávali rôzne domáce, ale aj exotické zvieratá. 
Niektoré si deti mohli pohladkať a nakŕmiť. 

Okrem toho nás čakajú ešte iné akcie a výlety. Výlety preži-
jú ešte aj ostatné  detičky v MŠ, buď len nejakou turistickou 
vychádzkou alebo dobrodružným výletom niekde ďalej. Naši 
predškoláci zažijú noc v MŠ a rozlúčku s našou MŠ. Preto im 
prajeme šťastné vykročenie do ďalších rôčkov strávených už 
ako veľkým školákom!	              Kolektív MŠ (Foto na str. 4)
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GAŠTANOVÉ REZY
Fantastické rezy pre akúkoľvek príležitosť.

INGREDIENCIE:
CESTO: 8 vajec, 160 g prášk. cukor, 5 PL olej, 
160 g hladká múka, 2 PL kakao, polovica 
Kypriaceho prášku
KRÉM: 600 ml mlieko, 60 g Zlatý klas, 2 ks žĺt-
ky, 200 g kryštálový cukor, 300 g maslo, 500 g 
gaštanové pyré,  500 ml šľahačka, 2 PL prášk. 
cukor, stužovač šľahačky, na posypanie mleté 
orechy alebo strúhaná čokoláda, alebo Granko. 

POSTUP PRÁCE:
CESTO: Bielky a pr.cukor vyšľaháme na tuhý 
sneh, po jednom pridávame žĺtky, po lyžiciach 
olej, dobre zašľaháme. Pridáme múku, kakao, 
PDP a zľahka zamiešame. Cesto rozotrieme na 
papier a upečieme pri 170 stupňoch cca 20-25 
minút. 
KRÉM: Cukor, mlieko, Zlatý klas, žĺtky uvarí-
me na puding, necháme vychladnúť. Maslo vy-
šľaháme s Gaštanovým pyré a následne spojíme 
s pudingom. 
Krém natrieme na vychladnuté cesto, dáme do 

chladničky. Vyšľaháme šľahačku so stužovačom 
a práškovým cukrom. Natrieme na krém a po-
sypeme buď orechami,  strúhanou čokoládou 
alebo Grankom. 

Dobrú chuť želá Alena Novotná!
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ZŠ - VŠEVEDKÁRI

ZŠ - MESIAC PLNÝ POKUSOV

„VŠEVEDKÁRI“ ČÍTALI  PREDŠKOLÁKOM
Človek, ktorý číta, prežije tisíc životov, kým zomrie. 

Človek, ktorý nikdy nečíta, prežije len jeden.“
George R.R.Martin

Mesiac marec sa nám spája nielen s  príchodom jari, ale 
je označovaný aj ako „Mesiac  knihy.“ Hovorí sa, že kniha 
je najlepší priateľ človeka. Sme radi, že aj deti z našej školy 
knihy milujú a rady si ich čítajú. S čítaním a s knihami sa 
stretávame už od detstva. V  škole čítanie využívame tak-
mer na každom predmete. Prostredníctvom neho si žiaci 
zdokonaľujú rečový prejav, schopnosť vyjadrovať sa a súčasne 
si rozširujú slovnú zásobu.

Marec je už dávno za nami, ale nedá mi nespomenúť si 
na peknú akciu, ktorú spolu prežili „Vševedkári“ (deti, ktoré 
navštevujú krúžok Vševedko) a  deti z  čachtických mater-
ských škôlok.

Pri príležitosti mesiaca knihy sme sa z krúžku „Vševedko“ 
vybrali za predškolákmi  do materských škôlok, aby 
sme im spríjemnili popoludnie čítaním. Dňa 25.03.2022 
sme navštívili Materskú školu na Pionierskej ulici a  dňa 
30.03.2022 Súkromnú škôlku na Malinovského ulici. 
„Vševedkári“ predškolákom prečítali rozprávku od Marcely 
Mikloškovej: „Zeleno - oranžová rozprávka alebo ako chcel 
byť zelený hrášok oranžový.“

Rozprávka je o  hrášku, ktorý rástol v  záhrade spolu so 
zelenými paprikami, uhorkami šalátom a  inou zeleninou. 
Hrášok sa nadúval a  presviedčal všetkých o tom, že práve 
jeho hráškovozelená farba je tá najkrajšia. No však jedného 
dňa ho niečo zatienilo. Pozrel sa hore a  tam zbadal konár, 

ktorý bol obsypaný oranžovými marhuľami. Hrášku sa 
farba, ktorú mali marhule veľmi zapáčila a rozhodol sa, že 
im ju ukradne. Keď sa zotmelo, vyšplhal sa k marhuliam a 
z každej marhule si zobral všetku farbu. A tak sa jeho struky 
prefarbili na oranžovo. Keď sa hrášok ráno zobudil, už si 
na jeho oranžových guľôčkach pochutnávali holuby, dro-
zdy či vrabce. Hrášok nariekal, čo len s ním bude. Už dávno 
oľutoval, že chcel byť oranžový ako marhule či tekvica. Na-
koniec sa hrášok naučil, že závidieť nie je pekné a že všetky 
farby, ktoré sú v prírode, sú krásne a výnimočné. Naučil sa aj 
to, že má zostať taký, aký je. 

Každý žiak prečítal odsek z už spomínanej rozprávky. Po 
prečítaní rozprávky sme sa spolu s deťmi rozprávali, čo si za-
pamätali. Otázkami sme zisťovali, ako počúvali. Deti sa hlási-
li a správne odpovedali na naše otázky. Na záver si spoločne 
deti zo škôlok vyrobili čelenky, pri ktorých im pomáhali deti 
z krúžku. Na čelenke nechýbali hrášok, marhuľa, tekvica či 
zelená paprika. 

Čítanie je neoddeliteľnou súčasťou nášho života. Úlohou 
nás dospelých je ísť príkladom v čítaní deťom a presvedčiť 
ich, že príbeh či rozprávka, ktorá je zložená z písmen, slov 
a viet má svoje kúzlo. Každá z nich im poskytne priestor pre 
predstavivosť či vlastnú fantáziu, učí ich rozlišovať dobro 
a zlo... 

A na záver by som chcela poďakovať deťom zo škôlok za 
ich pozorné počúvanie a  spoluprácu pri výrobe čeleniek. 
Poďakovanie patrí aj pani riaditeľkám z oboch materských 
škôlok za ich milé prijatie! Dúfam, že o  rok sa opäť spolu 
stretneme!			            Mgr. Martina Sulová

Popri hlavných vyučovacích predme-
toch (v 2. ročníku ZŠ) ako sú Slovenský 
jazyk a literatúra, Matematika, má vý-
znamné postavenie aj vyučovací pred-
met s názvom Prvouka. 

Príroda obklopuje človeka celý život. 
Okrem toho, že nám ponúka priestor 
na oddych, ponúka nám tiež možnosť 

nachádzať odpovede, ako fungujú jej 
zákony. Žiaci radi objavujú, skúma-
jú a  vytvárajú si množstvo nových 
poznatkov. Tieto poznatky získavajú 
rôznymi prírodovednými aktivitami. 
Jednou z týchto aktivít je aj pokus. Má 
motivačný charakter a žiaci si prostred-
níctvom neho overujú pravdivosť neja-

kého poznatku. 
Aj žiaci 2.A z tunajšej základnej ško-

ly na hodinách PRVOUKY celý mesiac 
spoznávali neživú prírodu a  prírodné 
javy. Poznatky získavali tým, že objavo-
vali, skúmali a bádali. 

Prvým pokusom zisťovali, čo ob-
sahuje pôda a  triedili jej zložky. Na 
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hodinách sa naučili, že pôda je naj-
vrchnejšia vrstva zemského povrchu, 
z ktorej vyrastajú rastliny, zapúšťajú do 
nej korene a čerpajú z nej živiny. Pôdu, 
ktorú išli skúmať, získali z  troch rôz-
nych miest: zo záhrady, zo staveniska 
a  z  kvetináča. Najskôr si pripravili 
pomôcky a  pozorovali pôdu voľným 
okom, neskôr pomocou lupy. Zistili, 
že pôda obsahuje živé (živočíchy, rast-
liny), neživé (piesok, kamene, íl), ale 
aj odumreté súčasti. 

Druhým pokusom v  poradí overo-
vali, či pôda obsahuje vodu a vzduch. 
Do priehľadného igelitového vrecka 
nasypali pôdu. Vrecko lepiacou pás-
kou prilepili na svetlé miesto na okne 
a pozorovali. Žiaci zistili, že vrecko sa 
na teplom mieste zarosilo, že sa voda 
z pôdy vyparuje, a keďže nemala kam 
unikať, zachytávala sa na stenách vrec-
ka. Či pôda obsahuje vodu, overili aj 
pozorovaním pokusu, ktorý tentokrát 
z bezpečnostného hľadiska robila pani 
učiteľka. Do skúmavky, ktorú držala 
v  držiaku, dala pôdu a  skúmavku na-
hrievala nad horákom. Po chvíli žia-
ci videli na stenách skúmavky vodnú 

paru. 
Či pôda obsahuje vzduch, overili 

tým, že do zaváraninového pohára na-
liali vodu, vložili do nej pôdu a pozo-
rovali. Z pôdy sa do vody začali uvoľ-
ňovať bublinky, pretože pôda obsahuje 
vzduch. 

Tretím pokusom zisťovali, z ktorých 
miest je pôda najúrodnejšia. Na za-
čiatku hodiny sme si povedali, čo to 
vlastne tá úrodnosť je. Je to schopnosť 
poskytnúť rastlinkám dostatočné množ-
stvo živín a vody počas ich života. Do 
troch téglikov od jogurtov dali rôzne 
druhy pôdy ( zo záhrady, zo staveniska 
a z lesa) a posadili semienka fazule. Se-
mienka poctivo polievali a čakali, kto-
ré vyklíči ako prvé. S  odstupom času 
zistili, že pôda z  lesa je najúrodnejšia, 
pretože semienko z tejto pôdy vyklíčilo 
ako prvé. 

Ďalším pokusom overovali, ktoré 
látky sa vo vode rozpúšťajú a  kto-
ré nie. Najskôr si každý žiak vytvoril 
predpoklad, ktorá z  látok sa vo vode 
rozpúšťa a ktorá nie. Následne  poku-
smi tento svoj predpoklad overovali. 
Spoločne sme si pripravili pomôcky: 

tégliky od jogurtov, lyžičku, soľ, cukor, 
múku, kriedu, olej,  piesok a prach na 
pranie. Do téglikov naliali vodu, po-
stupne do každého pridali jednotlivé 
látky, lyžičkou premiešali. Zistili, že vo 
vode sa rozpúšťajú - soľ, cukor, prach 
na pranie, nerozpúšťajú - múka, krie-
da, olej a piesok. Pokusov bolo omno-
ho viac, no vybrala som iba niektoré 
z nich.

Jednotlivé pokusy spestrili žiakom 
výučbu, podporili kvalitnejšie zapa-
mätanie si učiva a v neposlednom rade 
zvýšili záujem o prírodné javy. Pokusy 
priniesli žiakom i priamu skúsenosť 
tým, že si žiaci vyskúšali prácu s  jed-
notlivými pomôckami. Žiaci boli na 
hodinách sústredenejší, motivovanejší 
a preukázali radosť z vlastnej činnosti.

Príroda a všetky procesy v nej sú na-
vzájom prepojené a zaujímavé, preto je 
potrebné žiakom umožniť ich skúmať, 
a  tak vzbudzovať záujem detí o príro-
du.

Mgr. Martina Sulová

ZŠ - KONCOROČNÝ VÝLET DEVIATAKOV
Záver školského roka sa spája nielen 

s uzatváraním známok, ale aj tou prí-
jemnejšou stránkou, ktorou sú konco-
ročné školské výlety. Tie sú dôležitou 
súčasťou vzdelávacieho procesu. Nie-
lenže plnia oddychovú funkciu, ale 
majú vplyv aj na vzťahy v kolektíve.

Aj naši deviataci sa v dňoch od 
31.05.2022 do 01.06.2022 zúčastni-
li posledného spoločného výletu do 
Demänovskej doliny. Bolo krásne sl-
nečné ráno a žiaci s plnými batohmi 
„super nálady“ nastúpili do autobusu. 

Cesta ubehla veľmi rýchlo. Ani sme sa 
nenazdali a náš autobus zastavil pred 
LASER arénou v Liptovskom Mikulá-
ši. Tu si žiaci zahrali modernú tímovú 
hru, pri ktorej sa zabavili a zároveň si aj 
zašportovali. 

Potom sme sa spoločne presunuli 
do RGB centra, kde sme si pri dob-
rom obede oddýchli. Niektoré z diev-
čat okrem obeda stihli  nakúpiť rôzne 
šaty, tričká, džínsy či kabelky. Posilne-
ní sme nasadli do autobusu a smerovali 
do turistickej chaty Chopok, kde nás 

už čakal jej majiteľ. Ubytovali sme sa, 
prezliekli, načerpali nové sily, urobi-
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li spoločné foto pred chatou a vybrali 
sme sa na turistiku. 

Naše kroky viedli na drevenú turis-
tickú rozhľadňu v obci Pavčina Leho-
ta. Z chaty sme išli po chodníku popri 
hlavnej ceste, asi 20 minút, až sme 
prišli do už spomínanej obce. V nej je 
vybudovaný náučný chodník, ktorého 
súčasťou je aj vyhliadková veža. Prešli 
sme obcou a poľnou cestou ďalších 20 
minút a boli sme pri rozhľadni, ktorá 
je vysoká 8 metrov. Nachádza sa na ti-
chom mieste, kúsok od lesa a má dve 
vyhliadkové plošiny. Slnečné počasie 
nám umožnilo pokochať sa krásnym 
výhľadom na Liptovskú kotlinu. Všade 
vládol pokoj, ticho a krásna príroda. 
Unavení, ale plní nových dojmov sme 
šťastlivo dorazili späť na chatu. Náš 
spoločný večer bol spojený s opeka-
ním, spevom a tancom. Ráno sme sa 
zobudili do daždivého počasia, pobali-
li všetky veci, nastúpili do autobusu a 
plní zážitkov cestovali späť domov. 

Reakcie žiakov na posledný spoločný 
výlet:
Trieda -  9.A

Na náš posledný spoločný výlet sme 
vyrazili do Demänovskej doliny. V La-
ser aréne sme si s pani učiteľkami uži-
li chvíle “akčnosti,“ ktoré sme potom 
vystriedali na prechádzke k rozhľadni 
uprostred krásnej prírody Nízkych Ta-
tier. Nemôžeme zabudnúť ani na RGB 
centrum, kde si každý našiel to svoje. 
Neskôr sme na chate strávili príjemný 
čas opekaním, tancovaním a oddy-
chom. Na tento špeciálny výlet naozaj 
nezabudneme, pretože je predsa ten 
posledný... ĎAKUJEME !

Trieda - 9.B
Na výlete sa nám veľmi páčilo, naj-

viac sme si užili spoločný večer, najmä 
diskotéku. Výlet nám upevnil náš ko-
lektív a sme smutní, že to bol náš po-
sledný spoločný výlet.

Milí deviataci, o pár dní sa končí 
školský rok, pre Vás posledný v základ-
nej škole. Opustíte naše čachtické lavi-
ce a každý z Vás pôjde svojou cestou. 
Dúfam, že na roky, ktoré ste strávili  
v našej škole, budete s radosťou spo-
mínať. Tak oddychujte a užívajte letné 
prázdniny, na ktoré tak netrpezlivo ča-
káte.		   

Mgr. Martina Sulová

ZŠ - GAZDOVSKÝ DVOR - TURÁ LÚKA
Bolo krásne slnečné predpoludnie, 

20.05.2022 (piatok) a my sme spoločne 
so žiakmi 2.A a 2.B nasadli do autobu-
su a vybrali sme sa na Gazdovský dvor, 
ktorý sa nachádza v Turej Lúke. Tu sme 
sa zúčastnili výchovno-vzdelávacieho 
podujatia s názvom: Ľudová strava. 
Cieľom tohto podujatia bolo priblížiť 
žiakom spôsoby prípravy stravy a kul-
túru stravovania.

Na Gazdovskom dvore nás privítal 
gazda spolu s gazdinou a spoločne nás 
pousádzali vonku na už vopred pripra-
vené lavičky. Deťom začali rozprávať o 
tradičných jedlách, ktoré sa v minulosti 
bežne varili a jedávali. Dozvedeli sa, že 
hlavným jedlom boli polievky, medzi 
ktoré patrili zemiaková, kapustová ale 
aj strukovinové polievky, ktoré sa va-
rili veľmi  husté. Slepačia či hovädzia 
polievka bola iba na sviatky. Taktiež 
sa deti dozvedeli, že najstaršími jed-
lami boli kaše ako kukuričná, múčna, 
zemiaková ale aj strukovinové kaše z 
hrachu, šošovice, cícera a fazule. Ces-

toviny kedysi neboli, namiesto toho va-
rili halušky, šúlance alebo slíže. Mäso 
bolo zriedkavou potravinou. Hlavným 
bodom tohto podujatia bola výroba 
lekvárových periek a posúchov. Za po-
moci gazdinej a gazdu si deti pripra-
vili lekvárové perky, ktoré po uvarení 
ešte posypali makom a orechmi. Deti 
si všetko mohli vlastnoručne vyskúšať 
- vaľkali, krájali a plnili perky slivko-
vým lekvárom, každé z detí pomáhalo. 
Taktiež si pripravili posúchy, na ktoré 
poukladali slaninku, posypali ich soľou 
a rascou. Kým sa perky varili a posú-

chy piekli, deti s gazdom a gazdinou 
za doprovodu harmoniky  tancovali a 
spievali. 

Plní zážitkov a  nových poznatkov, 
unavení ale pokojní sme sa vrátili späť 
do školy.

Mgr. Martina Sulová
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ZŠ - ŠKOLA V PRÍRODE
Určite si väčšina z vás spomenie na školské časy, keď ste 

chodievali na rôzne výlety, vychádzky, exkurzie a školy v prí-
rode, ktoré vo vás zanechali nezabudnuteľné zážitky. Tento 
článok bude o Škole v prírode (ďalej len ŠvP), ktorú tento 
rok absolvovali žiaci z tunajšej základnej školy, konkrétne 
to boli žiaci druhých a  štvrtých ročníkov. ŠvP je zaujíma-
vým prepojením vyučovacieho procesu a voľného času, kto-
rý je vsadený do prírody. Deťom poskytuje nielen priestor 
na spoznávanie prírody a pohybu na čerstvom vzduchu, ale 
ich učí aj k väčšej samostatnosti a tolerancii k ostatným. No 
a hlavne deti získajú mnoho spoločných zážitkov, ktoré ich 
potom spájajú.

Na školu v  prírode sme sa my pedagógovia pripravovali 
niekoľko mesiacov, počas ktorých bolo potrebné celú akciu 
do detailov naplánovať a  vyriešiť množstvo organizačných 
a  legislatívnych záležitostí. Všetko sa podarilo naplánovať, 
zorganizovať a vybaviť. 

Konečne prišiel deň „D.“ V tento deň deti vymenili aktov-
ky za kufre, cestovné tašky a batohy. Všetci sme nastúpili do 
pristavených autobusov, deti zakývali svojim rodičom a naša 
cesta za týždenným dobrodružstvom sa začala. Nabrali sme 
smer Euromesto Častá - Píla. Cesta autobusom nám trvala 
asi 1,5 hodiny. Po príchode na miesto nás ubytovali, predsta-
vili nám animátorov, ktorí deti zobrali na prehliadku celé-
ho areálu Euromesta. V areáli okrem ubytovacích zariadení 
deti navštívili: radnicu, nemocnicu, amfiteáter, veľká arénu 
a mnoho ďalších objektov, ktoré sa spájajú s mestečkom. 

Každé ráno deti zobúdzal Euromestský rozhlas, z ktorého 
sa dozvedeli všetky potrebné informácie. Vypočuli si nielen 
to, aký bude ich celodenný program a celodenná strava, ale 
v rozhlase zaznela aj otázka dňa, na ktorú mohli deti hľadať 
odpovede na nástenkách, ktoré boli rozmiestnené po areáli. 
Lístočky so svojimi odpoveďami hádzali do schránky, ktorá 
sa nachádzala pred jedálňou. Na večernom programe bolo 
vyžrebovaných päť detí, ktoré správne odpovedali na zadanú 
otázku. Tieto deti boli odmenené malou sladkosťou. Vedeli 
by ste odpovedať na niektorú z otázok, ktorú deťom v Euro-
meste zadali? Aké je hlavné mesto Malty? Ktorý štát je naj-
väčší v EÚ? Ktorý je naopak najmenší? A ktorý štát v EÚ má 
najviac obyvateľov? Tak čo, vedeli ste odpovedať? Alebo ste 
odpovede hľadali na internete?

Každý deň, po chutných raňajkách a dopoludňajšom vyu-
čovaní, na deti čakal bohatý a pestrý program. Vonku bolo 
krásne slnečné počasie, ktoré deti sprevádzalo plnením zá-
bavných a poučných úloh. Deti úlohy plnili s  radosťou a s 
plným nasadením. Spomeniem niektoré zo súťaží, ktoré 
absolvovali: Beh Európou, Bingo, pri ktorej vyhrávali euro-
mestské peniaze, Súťaž Majstrovstvá Európy, ktorá prebehla 
medzi nasledovnými štátmi: Slovensko, Česko, Maďarsko, 
Španielsko, Grécko a Taliansko. Súťažou si deti overili nielen 
svoje športové zdatnosti, ale aj vedomosti o Európskej únii. 
Jednotlivé štáty so zápalom zberali body pre svoje družstvá. 

Ďalšou súťažou v Euromeste sa hľadali talenty - Euromesto 
má talent, kde doobeda prebehol casting, na ktorý sa prihlá-
silo veľa súťažiacich. Boli medzi nimi: futbalisti, muzikanti, 
tanečníci, maliari, recitátori... Vo večernom programe nám 
prihlásené deti ukázali, v čom vynikajú, ostatné deti ich po-
tleskom povzbudzovali. Ako každé popoludnie, tak aj každý 
večer mali deti bohatý program, ktorý bol samozrejme spo-
jený s diskotékou, kde sa dosýtosti vytancovali. 

Spomeniem aj peknú turistickú vychádzku, ktorá bola 
spojená s  prehliadkou hradu Červený Kameň, ktorý patrí 
k najzachovalejším slovenským hradom. Cesta lesíkom nám 
trvala asi 30 minút. Prišli sme na hradné nádvorie, kde si 
deti odpočinuli a  občerstvili sa. Potom sme vošli spolu so 
sprievodcom do hradu, ktorý nám porozprával, ako sa žilo 
na hrade v minulosti. Dozvedeli sme sa veľa zaujímavých le-
giend ale aj to, že hrad dala postaviť krátko pred rokom 1240 
kráľovná Konštancia Uhorská, ktorá bola manželkou čes-
kého panovníka Přemysla Otakara II. Na hrade sa vystrie-
dalo viacero majiteľov, medzi ktorých patril aj Matúš Čák 
Trenčiansky, rodina Turzovcov či Juraj Zápoľský.  Posledným 
vlastníkom hradu bol Karol Pálffy. Prechádzali sme jednot-
livými miestnosťami, nahliadli sme do luxusných spální, 
do jedálne, salónikov, do rytierskej sály a cez okienko sme 
nakukli aj do hradnej lekárne. Jednotlivé miestnosti boli 
vyzdobené v barokovom štýle, takže dominovala predovšet-
kým zlatá. Samozrejme na stenách nechýbali obrazy grófov 
a grófiek. Šťastní, plní zážitkov a nových informácií sme sa 
vrátili späť cez lesík do Euromesta.

No azda najemotívnejším zážitkom bola posledná disko-
téka, kde si deti zatancovali známe tance a lúčili sa s animá-
tormi, ktorí im podpisovali karty Euroškoly (je to certifikát 
úspešného absolventa euroškoly). Mnohé z detí sa neubrá-
nili slzám, pretože už zajtra museli odísť z tohto miesta, kde 
zažili týždeň plný zábavy a pekných zážitkov.

Nech sa páči, ponúkam niektoré z reakcií detí ale aj rodi-
čov:

Reakcie detí:
Trieda 4.A: 

Katarína B. - Najviac sa mi páčili: diskotéky, Eurobeh aj 
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výlet na hrad Červený Kameň, ktorý bol veľmi super, veľmi 
sa mi tam páčilo. Ráno rozcvička, raňajky, učenie. Bola som 
prekvapená, ako málo sme sa učili. Animátori boli super. 
Boli tam aj: kuchárka Aďka, šéf Huhňo, zdravotníčka Zuzka. 
Ďakujem, že som tam mohla byť a že som mala okolo seba 
milých ľudí. Ďakujem aj pani učiteľkám!

Šarlota S., Diana P., Aneta Š., Karolína S., Samanta P.: 
BEH  EÚ - Začalo sa to vysvetľovaním pravidiel. Pravidlá 
boli nasledovné: najprv sme sa rozdelili do dvojíc, potom 
nám rozdali papieriky, kde boli napísané štáty, hlavné mestá 
a zaujímavosti. Po areáli boli rozmiestnení animátori so svo-
jimi štátmi, ktoré sme mali uhádnuť. Hlavný animátor nás 
odštartoval. Behali sme po stanovištiach a hádali jednotli-
vé štáty, ich hlavné mestá a zaujímavosti. Táto aktivita bola 
veľmi zábavná no aj vyčerpávajúca. Do cieľa sme  dobehli 
vyčerpaní. Potom sme sa osviežili a  išli sme si oddýchnuť. 
A na večernom programe sme sa dozvedeli výsledky. 

Adam H. - V škole v prírode sa mi veľmi páčilo, ale najviac 
sa mi páčil hrad Červený Kameň a súťaže. Súťaže nám vy-
mýšľali animátori. Večer tam bolo disco a raz aj predstave-
nie. Skoro celý deň sme boli vonku a hrali sa. Pred obedom 
sme sa učili. V piatok sme odišli domov a ja som sa tešil za 
svojimi rodičmi.
Trieda 4.B:

Barbora B. - Do školy v prírode som sa veľmi tešila. Bolo 
to v  Euromeste, v  Častej. Animátori boli dobrí. Volali sa : 
Dado, Mary, Maťo, Baška, Lea, Huhňo, Aďka. Bola tam her-
nička, pingpong, stolný futbal, veľké ihriská a diskotéky. 

Sofia O. -  V stredu sme išli na Červený Kameň. Išli sme 
cez les a  cesta nám pripadala hrozne dlhá. Keď sme prišli 
na Červený Kameň, tak nám sprievodca spravil prehliad-
ku a porozprával nám zaujímavosti. Cestou späť nás boleli 
nohy, ale mali sme veľa zážitkov. Posledný večer sme mali 
rozlúčkovú diskotéku, na ktorej sme všetci plakali. Keď sme 
cestovali autobusom domov, rozprávali sme si veselé zážitky.

Michal Pavel L. - Vo štvrtok začali záverečné Majstrovstvá 
Európy. Stretli sme sa  na námestí a Huhňo povedal: „Teraz 
musí každý tím zabojovať, aby vyhral MS Európy.“

Naďka H. - Zažili sme veľmi veľa zážitkov. Mali sme veľa 
súťaží, ktoré ma bavili. V Euromeste bol aj psík menom Les-
sie a dve mačky menom Cooky a Pooky.

Reakcie rodičov:
Trieda 2.A

p. Eliška A.: Náš starší syn sa zúčastnil školy v Euromeste 
už dvakrát a prišiel odtiaľ plný nadšenia a krásnych zážitkov. 
A preto som vedela a bola presvedčená, že aj nášho mlad-
šieho syna môžeme na celý týždeň zveriť do tých najlepších 
rúk. I keď to bolo pre deti neznáme prostredie, prežili tam 
veľa krásnych chvíľ aj vďaka pani učiteľkám a animátorom. 
Preto im zo srdca ďakujeme aj v mene našich detí, ktorým 
zostáva plno spomienok na úžasný týždeň plný zábavy. Veď 
už len z  fotiek a videí, ktoré ste nám denne posielali, sme 

mohli sledovať z ich očí veľkú radosť a spokojnosť.
p. Mgr. Jana H.: V dňoch 2. - 6. 5.2022 sa naše deti - žia-

ci 2.ročníka zúčastnili školy v prírode v Euromeste v Čas-
tej - Píla. Ako sa blížil deň odchodu do školy v prírode, u 
detí narastala ich radosť a očakávanie a u rodičov zmieša-
né pocity, pretože mnohé deti prvýkrát opúšťali svojich ro-
dičov na viac dní. No podľa fotiek a videí, ktoré nám pani 
učiteľky každý deň posielali, sme zistili, že naše obavy boli 
zbytočné. Deti zažili týždeň plný zábavy, radosti, relaxu, 
športu, súťaží, tanca, ... Utužili sa medzi deťmi vzťahy a 
priateľstvá. O program sa im tam postarali skúsení animá-
tori. Po týždni sa deti s nimi i s Euromestom lúčili so slzami  
v očiach. Doma sa im ústa nezatvárali od rozprávania zážit-
kov. V mene všetkých rodičov by som sa chcela poďakovať 
predovšetkým triednym učiteľkám Mgr. M. Sulovej a Mgr. 
V. Halíkovej za to, že taký skvelý týždeň pre naše deti zorga-
nizovali a boli ochotné to s nimi absolvovať. Všetci vieme, 
že povolanie učiteľa je veľmi náročné, ale tieto pani učiteľky 
sú naozaj PANI UČITEĽKY s veľkým srdcom pre deti, ktoré 
svoju prácu a deti nesmierne milujú a naopak, deti milujú 
ich. Samozrejme, že vďaka patrí i ostatným členkám peda-
gogického zboru, ktoré sa s deťmi danej akcie zúčastnili a 
spolu s triednymi učiteľkami sa o deti postarali. Sú to Mgr. 
L. Nagy Poláková, K. Jurigová, ale aj pani učiteľky, ktoré tam 
boli s deťmi 4. ročníka - Mgr. A. Kubrická, Mgr. J. Kukučová 
a N. Miklošovičová .Budeme veriť a tešiť sa, že o rok si to deti 
budú mať možnosť zopakovať !
Trieda 2.B

Jana I.: Milé pani učiteľky, to my ďakujeme z celého srdca 
Vám! Veľmi pekne ďakujeme za úžasnú organizáciu, opate-
ru a lásku, ktorou ste za celých 5 dní obdarovali naše deti, 
a  tým nahradili nás rodičov. Veľmi pekne Vám za Váš čas 
strávený s našimi deťmi ďakujeme! Dali ste im asi to najkraj-
šie, čo deťom môžete dať. Veľa nádherných zážitkov v kruhu 
kamarátov a  spolužiakov a verím, že to im zostane vyryté 
navždy v srdiečkach. ĎAKUJEME!

p. Lenka P.: Ďakujeme pani učiteľka aj za Vaše nasadenie, 
deti majú nezabudnuteľné zážitky a spomienky!
Trieda 2.C

Miroslava T.: Ďakujem za celý týždeň, ktorý ste sa veno-
vali našim deťom. Teuško o ničom inom nerozpráva, iba ako 
tam bolo super a že na rok pôjde zase. Moc ďakujem za všet-
ko! Ste super.

V dnešnej dobe je veľmi dôležité, aby deti trávili čo najviac 
času na čerstvom vzduchu. A práve to im ponúkla tohtoroč-
ná ŠvP, ktorá bola pre deti veľkým prínosom, pretože im 
priniesla nielen čas strávený vonku, ale aj nové skúsenosti, 
poznatky, zážitky, dobrodružstvá, priateľstvá... Obohatila 
ich po stránke zdravotnej, sociálnej, fyzickej, psychickej či 
vzdelávacej. 			          

	   Mgr. Martina Sulová

V piatok 25. 5. 2022 organizovalo 
OZ Čachtický polmaratón spolu s na-
šou základnou školou 12-hodinový 
štafetový beh na podporu nášho váž-
ne chorého žiaka Rastíka. Štafetu o  
19:00  slávnostne odštartoval pán Ing. 
Jaroslav Fraňo. Behalo sa na antukovej 
dráhe okolo školského ihriska a poteši-
la nás naozaj hojná účasť. Behali rodi-
čia, učitelia, žiaci, športovci, obyvatelia 
obce, ale aj ľudia z blízkeho či vzdiale-
ného okolia.  Na druhý deň ráno odo-
vzdal náš pán riaditeľ  výťažok z tejto 

dobročinnej akcie rodičom malého 
Rastíka. Ďakujeme všetkým dobrým 
ľudom, ktorí sa zúčastnili a malému 
bojovníkovi držíme palce!

Mgr. Jozef Kerak

ZŠ - 12-HODINOVÝ ŠTAFETOVÝ BEH
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Bez športu si mnohí z  nás nevedia 
predstaviť život. Nielen dospelí, ale 
už aj deti považujú práve šport za sú-
časť svojho životného štýlu. K  nim 
patrí aj naša žiačka, mladá Čachtičan-
ka a  úspešná krasokorčuliarka  Ellka 
Bumbál, ktorú som Vám predstavila 
v minulom čísle Čachtických novín.

Milí čitatelia, dovoľte, aby sme sa  
v dnešnom čísle s  Vami podelili o  jej 
ďalšie úspechy, ktoré dosiahla v sezóne 
2021/2022.

Dňa 13.03.2022 sa konala na zimnom 
štadióne v  Novom Meste nad Váhom 
súťaž pod  názvom: „Novomestský 
pohár Fedory Kalenčíkovej v  kraso-
korčuľovaní“, ktorého sa zúčastnila aj 
Ellka. Okrem rodičov a jej rodiny ju na 
zimný štadión prišli podporiť aj niekto-
rí jej spolužiaci z 2.A. Vo svojej kategó-
rii, ktorá sa volá „Mladšie nádeje 8“, 
bolo prihlásených celkovo 14 súťažia-
cich. Ellinka mala jeden pokus na to, 
aby ukázala, čo vie. A aj ukázala, roz-
hodcovia jej udelili najvyšší počet bo-
dov. Vo svojej kategórii vyhrala krásne  
1. miesto. 

O týždeň 20.03.2022 Ellka so svojimi 
rodičmi cestovala na ďalšiu  krasokor-
čuliarsku súťaž tejto sezóny. Súťaž pod 
názvom: „ICE CUP Brezno 2022,“  
bola vzdialená od jej domova až 200 
km. V  Brezne si vybojovala krásne  
3. miesto a svoju zbierku tak rozšírila 
o ďalší pohár.

Dva týždne od súťaže, ktorá sa ko-
nala v Brezne, ubehli ako voda a boli 
tu „Majstrovstvá Slovenska v  kra-
sokorčuľovaní 2022“, ktoré sa ko-
nali v  dňoch 02.04.2022 - 03.04.2022 
v Košiciach. Opäť obetaví rodičia zba-
lili všetko potrebné, nasadli do auta 
a cestovali do metropole východu - do 
Košíc. Tu sa stretlo dvanásť najlepších 
dievčat z celého Slovenka. Z ďalekých 
Košíc si Ellka tentokrát priniesla pekné 
5. miesto. No a v Slovenskom pohári 
za rok 2021/2022 v kategórii Mladších 
nádejí jej patrí krásne štvrté miesto 
zpomedzi 29 dievčat. 

Sezóna sa síce skončila, ale pre Ellku 
určite nie. V  júni jej začína letná prí-

prava, ktorá trvá až do polovice augus-
ta. Chceli by sme Ellke pogratulovať 
k jej úspechom, ktoré dosiahla v sezó-
ne 2021/2022 a popriať jej veľa zdravia, 
síl a  húževnatosti do tej ďalšej! Opäť 
veľká vďaka patrí  aj rodičom, ktorí ju 
neustále podporujú!

Mgr. Martina Sulová

ĎALŠIE KRASOKORČULIARSKE ÚSPECHY

Po rokoch nám uvoľnenie opatrení dovolilo zorganizo-
vať naše zaužívané hromadné podujatia a podeliť sa s nimi  
s Vami, našimi priaznivcami. 

30. apríl patril stavaniu mája pred hasičskou zbrojnicou. 
Predchádzal tomu krásny program pred miestnym kul-
túrnym strediskom. Uviazať stužky na vrchol mája nám 
pomohlo veľa detí a ľudí, takže sme to mali o niečo jedno-
duchšie. Pri stavaní nám hrala dychová hudba a záverečným 
potleskom nás obdarili všetci, ktorí prišli na námestie. 

7. mája sme sa zúčastnili pochodu k pomníku padlých  
v I. a II. svetovej vojny. Pochodu sa zúčastnilo 16 hasičov. 

Tento rok sme zorganizovali aj pálenie vatry. Miesto ko-

DOBROVOĽNÍ HASIČI..... 
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nania sme zvolili kvôli lepšej dostup-
nosti a bezpečnosti pod priehradou v 
Čachticiach. Podujatie sa nám vydarilo 
aj napriek nepriaznivým poveternost-
ným predpovediam.

Dňa 4.6.2022 sa konala v Čachti-
ciach územná súťaž dobrovoľných 
hasičských zborov. V spolupráci s 
obcou Čachtice a územnou organizá-
ciou Dobrovoľnej požiarnej ochrany 
SR v Novom Meste nad Váhom sme 
na miestnom futbalovom ihrisku pri-
pravili podmienky pre bezproblémo-
vý priebeh súťaže v disciplíne štafeta 
8x50 metrov a požiarny útok s vodou. 
Výborne pripravené podmienky a 
hladký priebeh súťaže ocenili aj funk-
cionári územnej organizácie DPO SR v 
Novom Meste nad Váhom. Do súťaže 
sme zapojili dve družstvá mužov a je-
den tím dorastencov. Dorastenci ob-

sadili prvé miesto 
a muži 15. a 17. 
miesto. Umiestne-
nie to nie je skve-
lé, ale z 19 druž-
stiev boli naše 3 
a to je dôkaz, že 
hasičstvo v Čach-
ticiach nevymiera 
tak, ako v oko-
litých dedinách, 
ale napreduje. 
Dôkazom je aj práca s deťmi pod ve-
dením vedúcich Františka Dendisa 
a Mariána Majeroviča. Krúžok mla-
dých hasičov sa pripravuje na sú-
ťaž, ktorá sa bude konať 18.6.2022  
v Kálnici. Mali by nás reprezentovať 
dve družstvá mladých hasičov. 

Pomáhame aj s dovozom vody na 
hrad pre potreby rekonštrukčných 

prác. Páni majstri nás poprosili o očis-
tenie hradbového múru od nánosov 
zeminy a porastu pomocou vysokotla-
kového motorového čističa, ktorý ne-
dávno doplnil naše vybavenie a zvýšil 
naše pracovné a zásahové možnosti. 

Takmer všetky naše hlavné činnos-
ti už máme zrealizované a plány na-
plnené. Štatistiky zásahovej činnosti 
sme však neplánovali a znížiť nám ich 
môžete pomôcť aj vy. Dbajte prosím 
na bezpečnosť s otvoreným ohňom, 
zapálenou cigaretou alebo nedôkladne 
uhaseným ohniskom hlavne v letných 
mesiacoch. Uistite sa ešte raz, že sku-
točne nehorí. Ak by bolo treba, my prí-
deme rýchlo. Ale môže sa stať, že pre 
niekoho to už bude neskoro. 

Miloš Trúsik ml.

Hádam už každý človek bol aspoň 
jedenkrát na Hrebienku. V zime. Lebo 
vtedy je tam z ľadových kociek posta-
vená stavba. Každý rok iná. Tento rok 
sa napriek covidovej situácii podarilo 
stvoriť prekrásnu stavbu Katedrály 
v Santiagu de Compostela. Je to po 
deviatykrát takáto veľkolepá stavba. 
Prehliadku Compostely na Hrebienku 
si bolo pozrieť 8 členov nášho klubu. 
Každý odchádzal nadšený. Tieto stav-
by sú každý rok umelecké diela. Infor-
mácia k stavbe: hlavný staviteľ: Adam 
Bakoš, výška stavby : 12m, váha ľadu: 
225 ton.

 Dňa 23. marca 2022 sa 39 vypará-
dených dôchodkýň a dôchodcov ziš-
lo v autobuse preto, aby sa zúčastnili 
divadelného predstavenia v Nitre. Ale 
aj iných historických pamiatok. Di-
vadelné predstavenie sme si vybrali 
doobeda. Boli sme v divadle Andreja 
Bagara na predstavení Drotár. Auto-
rom diela bol Ján Palárik. Za povšim-
nutie stojí to, že napriek tomu, že herci 
a herečky pre nás neboli až také zná-
me, svoje role zvládli perfektne. Či už 
to boli slovné repliky, či spev a tanec. 
Sme radi, že nám vyrastá skvelá mladá 
herecká generácia. Typická komedi-

álna zápletka bola postavená na prin-
cípe dvojníctva – zámeny postáv, na 
humoristicko – satirickom zobrazení 
pokrivenosti spoločenského života i 
ľudských charakterov a problematika 
národného odrodilstva. Hlavnou po-
stavou bol drotár, človek z ľudu, ktorý 
bol symbolom čistej slovenskej dobrej 
nátury. Výborné predstavenie.

 Po dvojhodinovej prestávke, pre-
chádzky po krásnej Nitre, kávičke, či 
inej dobroty, sme sa stretli pod Nit-
rianskym hradom. Trošku k histó-
rii Nitry. Slovanská história Nitry sa 
začína v 5.storočí, keď na jej územie 
prichádzajú Slovania. V 8.storočí dal 
knieža Pribina postaviť kostol. V čase 
vlády Svätopluka bola Nitra na vrcho-
le slávy. Dominantou hradného areálu 
je Katedrála svätého Emeráma, bis-
kupský palác a mohutné opevnenie s 
vystupujúcimi baštami. Dnes na hra-
de sídli biskupský úrad. Katedrálny 
chrám, ktorý sa vypína nad mestom, 
navštívil 30. júna 1995 pápež Ján Pavol 
II. Katedrála je nádherná. V podvečer 
sme sa autobusom doviezli do reštau-
rácie Jašter neďaleko Hlohovca. Skvelé 
jedlo, pitie, príjemná a rýchla obslu-
ha – oddychovali sme a diskutovali, 

vymieňali sme si celodenné zážitky. 
Večer sme sa spokojní vrátili do Čach-
tíc. Ďakujeme tým, ktorí výlet vymys-
leli, zorganizovali a my ostatní sme sa 
mohli zúčastniť.

 Na konci mesiaca marec sa 10 na-
šich dôchodcov zúčastnilo rekondič-
no – rehabilitačného pobytu v Tur-
čianskych Tepliciach. Pre niektorých 
to nebolo po prvýkrát, niektorí sme 
tam boli prvý raz. Verme, že nie po-
sledný. Ubytovanie v penzióne Milka 
je zárukou spokojnosti. Aj čo sa týka 
ubytovania, aj vynikajúcej stravy, aj 
rehabilitačných procedúr. Neboli sme 
viazaní ničím. Čiže každý sa mohol 
rozhodovať sám za seba, ako bude trá-
viť svoj čas. A preto sme si zvolili rôzne 
možnosti. Niektorí sa viac venovali kú-
paniu sa v tamojšom aquaparku, nie-
ktorí sme boli v prenádhernej staro-
bylej Kremnici. Slnečné počasie, vôňa 
minulosti, dych mesta na nás pôsobil 
blahodarne a upokojujúco. Dobrá ká-
vička, koláčik a príjemné posedenie v 
centre Kremnice – meste príbehov. V 
stredu sme sa celá skupina vybrali do 
Gaderskej doliny a na hrad Blatnica. 
Zase nám prialo krásne počasie. Sa-
motný hrad je už dosť zrúcaninou, ale 

AKTIVITY SENIOROV
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aj tam je občianske združenie, ktoré 
sa snaží obnoviť Blatnický hrad. Neo-
pakovateľný výhľad z hradu na vrchy 
Veľkej Fatry-Tlstá a Ostrá nám zosta-
nú nadlho v pamäti. Vychádzka po 
Gaderskej doline by bola dlhá, ale my 
sme sa pokúsili dostať po Mlynčeko-
vo. Mali sme vidieť v potoku drevené 
mlynčeky. Bohužiaĺ, ešte ich po zime 
nedali do rieky. Nevadí, máme šancu 
sa tam vrátiť! Aj do Čremošného sme 
si urobili pešiu túru. Všetko sme zvlá-
dali pokojne, bez ťažkostí. A boli to 
vychádzky 12 km, 14-kilometrové. No, 
ale najviac nás všetkých potešila voda 
v SPA Aquapark Turčianske Teplice. 

Niektorí si oddychovali v červenom 
kľudovom bazéne, niektorí vo vírivke, 
iní sme si zaplávali vo vonkajšom 25 m 
plaveckom bazéne, mnohí využili vod-

né chrliče a masážne trysky. Každý si 
našiel to svoje, čo mu robilo dobre na 
telo a dušu.

Máme aj ďalšie plány, ale to až po-
tom, keď sa uskutočnia. 

Mgr. Gabriela Plšková

29. 4. 2022 sa 10 našich dôchodcov 
zúčastnilo na vystúpení folklórneho 
umeleckého súboru Lúčnica.

Teraz už viem, prečo každý chce ta-
nečnicu z LUuuu z Luuuučnice....spie-
va skupina Elán. Aj my to už vieme. 

Nádherné kostýmy dievčat i chlap-
cov. Vynikajúce tance, spevy a nadšené 
úsmevy účinkujúcich. Bola to jedna 
úžasná skupina mladých tanečníkov 
– umelcov, ktorá niekedy pripomína-
la skúsených gymnastov. Dlhé tance a 
chuť dať zo seba všetko. Samozrejme, 
že veľký 14-členný orchester dotváral 
skvelú atmosféru. Na krátky oddych 
pre tanečníkov nám zaspievala 5-člen-
ná spevácka skupina. Vystúpenie malo 
názov Slovenský triptych. Tento názov 
vznikol ešte v r. 2005, keď žil umelecký 
šéf prof. Štefan Nosáľ.  Rovnomenný 
program mal premiéru už v r. 2007 a 
po trinástich rokoch sa rozhodli k ob-
novenej podobe. Na obnovu choreo-
grafií sa podujal Ján Blaho.

Celý program bol inšpirovaný tra-
dičnou kultúrou a prejavmi ľudí v ich 
typických profesijných oblastiach: 
pastierstvo, roľníctvo a remeselníctvo. 
Kým pastierstvo sa viaže viac na hor-
ské a podhorské oblasti, roľníci boli 
hlavne v nížinách a remeselníctvo sa 
šírilo po celom Slovensku. Ďakujeme 
za prekrásny zážitok. 90 minút tancov, 
spevu a hudby sme odmenili neutícha-
júcim potleskom a aj v stoji. To je pre 
umelcov najväčšie uznanie ich práce.
Čachtice sa bavia

     30. apríla 2022 sa zas po dlhšej 
dobe stretli ľudia, ktorí majú radi zá-
bavu, hudbu, tanec a spoločnosť. My, 
dôchodkyne , sme sa tiež zapojili. Bolo 
nás 13. Pridali sme sa k mladším ta-
nečniciam v country tancu.  Niekoľko-
krát predtým sme sa stretli a trénovali 

tak, aby sme boli súčasťou programu a 
aby sme nič nepokazili. Povinnosťou 
bolo rovnaké oblečenie. Čižmičky, ri-
fle, biele tričko a kockovanú košeľu. 

Program uvádzala skúsená p. Alenka 
Novotná. Samozrejme, že najskôr vy-
stúpili detičky z oboch MŠ. Vynikajú-
ce, radostné a šťastné detičky.

No a potom sme sa na schody kul-
túrneho domu postavili tak, ako to 
bolo natrénované. Lisa McHugh začala 
spievať z reproduktorov a začali tanec. 
Všetky mladšie i staršie ženy sme ve-
selo, radostne a s úsmevom tancovali. 
Mali sme radosť z toho, že prítomní 
diváci si spievali s nami, tlieskali a 
spoločne sme sa tešili. Dokonca, tanec 
mal taký úspech, že sa zopakoval ešte 
2x. Samozrejme, že sa pridávali nadše-
ní diváci.

V country odevoch a klobúkoch sme 
boli aj účastníkmi stavania mája. Hrala 
aj dychová hudba. Nálada bola výbor-
ná a všetci spoločne sme zažili krásny 
slnečný a roztancovaný deň.

5. máj je významným dňom Čach-
tíc. Predstavitelia Čachtíc, Klub vojen-
ských dôchodcov a Klub protifašistic-
kých bojovníkov sa stretli pri pomníku 
padlých. Všetci si spomenuli na tých, 
ktorí obetovali život v bojoch 1.sveto-
vej i 2.svetovej vojny. Divácku kulisu 
tvorili obyvatelia Čachtíc, ale aj 16 dô-
chodcov.
Majáles

17.00 hodín, Kultúrny dom v Čachti-
ciach, 52 dôchodcov. Spoločné stretnu-
tie a zábava. Keďže v čase fašiangovej 
zábavy boli ešte covidové opatrenia a 
nosenie rúšok, tak sme si urobili po-
sedenie v máji. Ako vždy, niektoré dô-
chodkyne prišli skôr, pripravili stoly, 
stoličky, úžasné ceny do tomboly a sa-
mozrejme jedlo a pitie.

Zábavu otvorila naša skvelá pred-
sedníčka Helenka Šimová. Privítala 
všetkých prítomných. Prečo sme vlast-
ne tento „ples“ usporiadali? Aby sa 
ľudia mohli porozprávať, zatancovať 
si, aby pri tanci zabudli na bolesti – 
tie sa vždy prihlásia až na druhý deň. 
Zaspievali sme si, aby sme zabudli na 
denné starosti, zasmiali sme sa z tom-
boly.  A v konečnom dôsledku, boli 
sme pekne poobliekaní. Veď raz za čas 
treba vytiahnuť zo skrine aj slávnostné 
odevy. Aby nám to všetko išlo ľahšie, 
hudobne nám robil dobrú náladu Ivan 
Kabiev.

Párky, chlebík, horčicu....jednodu-
ché, ale výborné jedlo. K tomu kávič-
ku, minerálku a trošku vínečka. Čo 
človek potrebuje k šťastiu!!! Naozaj, 
len sa stretnúť.

Po 22.00 hod sme sa rozišli a spo-
kojní sme sa vracali do svojich príbyt-
kov.

 Mgr. Gabriela Plšková

AKTIVITY JDS ČACHTICE... POKRAČUJEME
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Ani rokmi neubúda chuť poznať nepoznané – je to pri-
rodzená ľudská vlastnosť. Preto sme sa aj my, seniori, čle-
novia ZO JDS Čachtice vybrali po mesiaci na predstavenie 
muzikálu Alžbeta Báthory. Nakoľko predstavenie začínalo 
o 19,00 na Starej Turej, rozhodli sme sa ,že navštívime blíz-
ku obec Lubinu. Prvá cesta viedla do evanjelického kostola, 
kde nás privítala zborová farárka ThDr. Eva Juríková, ktorá 
nám porozprávala históriu kostola, potom sme sa presunuli 
do bývalej fary. O rekonštrukciu tejto fary ,v ktorej sa naro-
dil Dr. Jozef Ľudovít Holuby, sa zaslúžila práve táto zborová 
farárka. Tu nás privítala opäť pani farárka a prichystala malé 
občerstvenie, čím nás milo prekvapila, za čo jej ďakujeme! 
Históriu Lubiny nám porozprávala Ing. Oľga Hrabovská. Za-
ujímavosťou je ,že túto obec spravoval okrem iných i Franti-

šek Nádašdy. Po jeho smrti v roku 1609 spravovala panstvo 
jeho manželka Alžbeta Báthory. Navštívili sme rodný dom 
Samuela Štúra, ktorý pochádza z konca druhej polovice  
18. storočia. Po komplexnej pamiatkovej obnove  bolo v bu-
dove zriadené múzeum, ktoré má 4 expozície – izbu Samuela 
Štúra a lubinských Štúrovcov, izbu J.Ľ. Holubyho, expozíciu 
lubinskej histórie, kultúry a krojov a expozíciu SNP, vojen a 
zahraničného odboja. V obci sa narodili významné osobnosti  
nielen pre Lubinu, ale pre celé Slovensko: Samuel Štúr – uči-
teľ, otec Ľudovíta Štúra, Dr. Jozef Ľudovít Holuby – evanje-
lický kňaz, botanik, národopisec, Rudolf Uher –akademický 
sochár, Miloš Uher – veliteľ partizánskeho oddielu Hurban, 
hrdina SNP. Všetci sme skonštatovali, že sme strávili príjemné 
popoludnie a príjemný večer.         Ing. Marianna Brhlovičová

2. 6. 2022 sa 48 dôchodcov stretlo 
preto, aby spolu prežili krásne dni, 
na ktoré sa nezabúda. 5 hodín ráno a 
už čakáme na dohodnutých stanoviš-
tiach. Aj v Čachticiach, aj v Novom 
Meste nad Váhom. Autobus, ktorý 
„kormidloval” p. Ľubko Fogaš, nás 
viezol ďaleko. Až na východ Slovenska.

Prvou zastávkou bola dedinka  
Hniezdne.  Vysoko na severe Sloven-
ska. Je to údolie Tatranského národ-
ného parku, Pieninského národného 
parku a Levočskej vrchoviny. V r. 2012 
tu vyrástla expozícia liehovarníctva a 
tradičných ľudových remesiel – Ne-
stville Distillery. Celá expozícia trvala 
asi 1 hodinu. Bola to historická ukáž-
ka, moderná refinéria na výrobu liehu 
v Európe a samozrejme, že degustač-
ná miestnosť s krásnym vyrezávaným 
dreveným obrazom. Zážitok navždy.

Hrad Starú Ľubovňu nemusíme veľ-
mi predstavovať. Nádherný hrad. Časť 
hradu bola gotika, časť renesancia a 
časť baroko. Výstup na vysokú vežu sa 
oplatil, lebo vyhliadka bola priam ne-
uveriteľná.

A tí, ktorí si netrúfli do výšok hradu, 
mohli sledovať mladé dievčatá, ktoré 
mali nacvičených sokolov a výra skal-
ného. Nádherné a múdre zvieratká. 
Vyslúžili si veľký potlesk.

Nevynechali sme ani skanzen v Sta-
rej Ľubovni.  Boli tam malé drevené 
domčeky, stolárske dielne, kováčska 
vyhňa, škola.....vďaka, že sa tomu ve-
nujú ľudia. 

Ubytovanie v Prešove. Internát 
strednej školy. Izby po 2, čistulinké, 
sociálne zariadenia, kvalitné matrace, 
televízor. A večere a raňajky s obslu-
hou. Ani sa viac nedá chcieť.

V piatok sme sa odviezli do obce 
Hervatov, 10 km od Bardejova. V 15.st. 

tu bol postavený drevený gotický kos-
tol sv. Františka z Assisi. V r. 2008 bol 
tento kostol zapísaný do kultúrneho 
dedičstva UNESCO. Je to jediný rím-
sko – katolícky drevený kostol na seve-
rovýchode Slovenska.

Krásne mesto Bardejov. Jeho ka-
menné opevnenia sú zvláštnosťou 
toho mesta. Na námestí sa nachádza 
radnica a rímsko – katolícky katedrála 
sv. Egídia.  Kostol sa už v 15.st. spo-
mína ako trojloďová bazilika s jedno-
duchými arkádami. Chrám v priebehu 
storočí postihli požiare, zemetrasenia 
i bombardovanie v r. 1944. Katedrála 
spolu s radnicou sú teraz veľkým  tu-
ristickým lákadlom.

Popoludnie sme strávili vo Svidníku. 
Tam sme navštívili Centrálnu expo-
zíciu Vojenského múzea - Expozícia 
vojenských dejín Slovenska v r. 1914 
– 1945. Bolo to s filmom a výkladom. 
Vonku pred múzeom je vystavená bo-
jová technika a 37 m vysoký pamätník 
venovaný sovietskym vojakom.  Po-
tom sme sa viezli  do pamätných miest 
duklianskych bojov. Pozreli sme si Pa-
mätník 1. Československého armádne-
ho zboru v ZSSR na Dukle s vojnovým 
cintorínom. Pilót pamätníka dosahuje 
výšku 28m. Na vojnovom cintoríne 
je pochovaných 565 príslušníkov 1. 
Československého armádneho zboru. 
Vyhliadková veža na Dukle je vysoká 
49 m a ponúka panoramatický výhľad 
na široké územie slovensko – poľského 
pohraničia, ktoré bolo dejiskom ťaž-
kých bojov počas Karpatsko – duklian-
skej operácie.

V sobotu sme hneď ráno navštívili 
opálovú baňu. Opál je amorfný mine-
rál, chemicky hydratovaný oxid uhliči-
tý. Opál sa považuje za matku všetkých 
polodrahokamov.  V podzemí je teplo-

ta 4 stupne Celzia.. ..účastník  dostane 
prilbu a asi 1 hodinu ide po chodbách 
v zime, vlhku a počúva výklad. Veľká 
vzácnosť na SK.

A poslednou zastávkou bola expozí-
cia Múzea vín v Prešove.  Nachádzali 
sme sa pod mestskou radnicou. Tvoria 
ju hlavne fľaškové vína, ale aj trojroz-
merné exponáty z technológie výroby 
vína. Vína sa každoročne dopľňajú o 
nové exponáty. Po 1,5 roku sme boli 
prví návštevníci.

Cestou späť do Čachtíc sme sa najed-
li v motoreste  Trusalová.

3 nezabudnuteľné dni  v Prešove, 
Bardejove, Svidníku a iných krásnych 
obciach východného Slovenska.   

Vďaka Helenke, Janke, Vlastičke, 
Milke!

Mgr. Gabriela Plšková

DÔCHODCOVIA SPOZNÁVAJÚ SVOJE OKOLIE

3 NEZABUDNUTEĽNÉ DNI NA VÝCHODNOM SLOVENSKU
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Občianske združenie Čachtické 
podzemie zostalo aj túto sezónu ver-
né svojmu pôvodnému názvu. Svoje 
aktivity však realizuje v tzv.  Expozí-
ciách Legendaria. Je to časť budovy 
bývalého JRD Čachtice, ktoré teraz 
patria Poľnohospodárskemu družstvu 
v Čachticiach. Tu by sme chceli počas 
týchto prázdnin vytvoriť podmienky 
na realizáciu niekoľkých výstav, expo-
zícií a historických alebo umeleckých 
akcií. Návštevníci si budú môcť počas 
mesiaca júla pozrieť spomienkovú vý-
stavu na Čachtické podzemie, kde si 
premietneme niektoré filmy a projekty 
natočené v podzemí, k zhliadnutiu je 
aj stála výstava  „Po stopách Alžbety 
Báthoryovej“  a maľované obrazy od 
autorky Veroniky Otepkovej. V me-
siacoch august a september celé jedno 
poschodie obsadí výstava „Dracula a 
tí druhí“. Je to tematická výstava, kto-
rá bude hlavným programom na toto 
leto, spolu s množstvom sprievodných 
akcií. Hlavným lákadlom budú verné 
figuríny, postavy známych aj menej 
známych upírov z európskej histórie. 
Návštevníci sa počas prehliadky do-

zvedia podrobnosti, kto kedysi dáv-
no naháňal strach našim predkom. 
Priestory sa na túto akciu kompletne 
zatemnia, aby sme pre návštevníkov 
navodili pocit úzkosti a strachu aj 
počas slnečných augustových a sep-
tembrových dní. Doplnkovou aktivi-
tou počas celého leta bude aj výstava 
hračiek, s ktorými sa hrávala generácia 
tzv. Husákových detí. Výstava  „Hrač-
ky Husákových detí“ bude v určitých 
vstupoch obohatená aj o možnosť 
vyskúšania si niektorých exponátov. 
Návštevník uvidí niekoľko zberateľsky 
vzácnych hračiek, ktoré časom získali 
na hodnote, predovšetkým kvalitným 
dielenským spracovaním. Každé pla-

tiace dieťa si odnesie ako pamiatku 
balíček céčiek. Samozrejme sa dozvie, 
na čo slúžili a čo s nimi deti pred šty-
ridsiatimi rokmi robili. Pamätáte si 
hru s hlinenými guľkami, olovkami, 
či dúhovkami? Aj tento fenomén si 
budete môcť zažiť a vyskúšať v budove 
Expozícií Legendaria. Pripravili sme 
herný model „Fajne cvrnky“, súťaž v 
cvrkaní guľôčok, podľa jasne daných 
pravidiel. Všetky tieto aktivity môže-
te postupne sledovať na našej stránke 
na facebooku „Čachtické podzemie“.   
Tešíme sa na návštevu. 

S pozdravom 
Miroslav Bitarovský,  

predseda OZ Čachtické podzemie

PROGRAM EXPOZÍCIE LEGENDARIA 2022

Gróf Dracula zavíta do ČachtícAlžbeta Bathory a jej legendárny krvavý kúpeľ

So zámerom vybudovať náučný 
chodník v našej prírode sme uvažovali 
už dávnejšie. Cieľom bolo vybudova-
nie chodníka, ktorý by zatraktívnil 
našu lokalitu pre turistov, ale hlavne 
spríjemnil voľnočasové aktivity našich 
občanov. Tiež bolo naším zámerom 
odľahčiť cestu na hrad - aby vznikla 
možnosť pre peších dostať sa na hrad 

ČACHTICKÝ NÁUČNÝ CHODNÍK

Starostka obce Ing. Erika Ondrejková slávnostne 
prestrihla pásku a pozvala prítomných na prvú 

turistickú prechádzku po našom Čachtickom 
náučnom chodníku. Medzi pozvanými boli tí, 

ktorí sa na jeho vybudovaní podieľali. 
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Do tretice všetko dobré. Takto mô-
žeme hodnotiť postup mužov OFK 
Čachtice z VIII. ligy NM. Futbal muži 
v Čachticiach prežíval ťažké obdobie. 
Bolo to obdobie odhlásenia sa zo súťa-
že a pokus o návrat mužstva mužov do 
súťažného ročníka. Postup z poslednej 
VIII. ligy bol pre nové vedenie klubu 
prioritou. V prvom súťažnom roku nás 
zastavila od postupu pandémia Co-
vid-19. Druhý pokus nám tiež nevyšiel 
a tlak na mužstvo z postupu sa preja-
vil, že sme psychicky nezvládli cieľ, 
ktorý sme si stanovili. Vedenie klubu 
pristúpilo k zmene na poste trénera 
a pána Jaroslava Naďa vymenil sta-
ro nový tréner Tibor Trebatický. Táto 
výmena mala mať vplyv na  mužstvo 
hlavne vo forme vyššej disciplinova-

nosti a skvalitnenia tréningového a 
herného systému.  

Dnes už môžeme s radosťou kon-
štatovať, že titul víťaza VIII. Ligy sme 
získali zaslúžene a to s 20 bodovým 
náskokom. Ako jediné mužstvo sme 
v ročníku 2021/2022 neprehrali a na-
strieľali sme súperom 120 gólov. Náš 
najlepší strelec a zároveň aj kapitán 
mužstva Miroslav Trebatický na po-
slednom domácom zápase prevzal z 
rúk sekretára ObFZ Trenčín Tomáša 
Vaňa pohár za víťazstvo v VIII. lige.
NM.  Pekným oživením pri tomto akte 
bolo aj odovzdanie z rúk sekretára 
ObFZ Tomáša Vaňa a prezidenta klubu 
OFK Čachtice pána Kubrického upo-
mienkový dar dvom najstaršie žijúcim 
futbalistom pánovi Júliusovi Opatov-

skému a pánovi Emilovi Gablovskému.
Výkon mužstva bol počas celej se-

zóny vyrovnaný a kvalitou a prejavom 
herného štýlu  prevyšoval svojich sú-
perov. Nie každý zápas sa vyvíjal vždy 
podľa predstáv, ale skúsenosti a auto-
rita trénera Tibora Trebatického bola 
vždy pre mužstvo rozhodujúcim fak-
torom zlepšenia výkonu a konečného 
víťazstva nad súperom. Mužstvo muži 
OFK Čachtice tvoril stabilný káder, 

PO 2 ROKOCH MUŽI OFK ČACHTICE ZASLÚŽENÝ POSTUP

či z hradu bezpečnejšie, mimo áut.  
V minulom roku obec využila možnosť 
a zapojila sa do projektu „Obnova de-
diny“ Slovenskej agentúry životného 
prostredia Environmentálneho fondu 
a na jeseň minulého roka sme uspeli. 
Ale o tomto sme vás už informovali… 

Po prípravných prácach sme koneč-
ne pristúpili k jeho realizácii. V apríli 
boli osadené náučné panely, postup-

ne sa ešte doťahovali detaily, aby sme 
chodník otvorili pre verejnosť na za-
čiatku tohtoročnej sezóny. Obojsmer-
ný chodník je pre verejnosť sprístup-
nený od soboty 7. mája 2022 a svojich 
návštevníkov prevedie našou krásnou 
prírodou. Cestou sa dozvedia veľa za-
ujímavého nielen dospelí, ale aj deti. 
Prechádzku je možné spojiť s návšte-
vou hradu a bezpečnejšie absolvovať 
cestu tam alebo späť. 

Chodník sa nachádza v chránenom 
území CHKO Malé Karpaty, trasa je 
obojsmerná, čiže má dva vstupy/vý-
stupy. Je nenáročná, bez veľkých výš-
kových prevýšení, ktorú zvládnu aj 
najmenší. Nachádza sa na jestvujúcom 
turistickom chodníku a lesnej komu-
nikácii. Je určený širokej verejnosti, ale 
aj deťom a mládeži, poskytujúc zrozu-
miteľnosť informácií. Je budovaný aj 
ako zážitková trasa s využitím inte-
raktívnych prvkov, ktoré treba pozor-

ným okom vyhľadať. Dĺžka chodníka 
je 2.5 km s prevýšením cca 40 m, čas 
prechodu cca 1:50 hod. Počet zastávok 
vrátane začiatku a konca náučného 
chodníka je 6. 
K chodníku je možné sa dostať:
1.	Čachtice, z centra peši po spevnenej  
	 ceste smer hrad – cca 35 minút,  
	 2km, - autom na horné parkovisko  
	 pod Čachtickým hradom po spevne- 
	 nej ceste peši 20 minút – 1 km, 
	 48 43´´ 10S 17 45´´55V
2.	Čachtice, z centra peši po spevnenej  
	 ceste smer Drugethovská kúria,  
	 úvoz pod záhradkárskou osadou  
	 Molánka, Podzámsky háj – cca 20  
	 minút 1km
	 48 43´´ 14S 17 46´´46V
Základná informačná tabuľa je umiest-
nená na námestí, kde si turista nájde 
všetky základné informácie. 

Ďakujeme všetkým, ktorí sa na bu-
dovaní podieľali! (DHZ Čachtice, Po-
ľovnícke združenie, dobrovoľníci..) Za 
grafickú úpravu, potlač a výrobu ďaku-
jeme firme Štúdio Texo, spol. s r. o. a za 
dodanie drevených panelov s detskými 
motívmi českej firme Alestra.

Veríme, že prechádzka chodníkom 
spríjemní pobyt a oddych v našej krás-
nej prírode. 	         Ľubica Gogolová
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Čachtické noviny

ktorý sa nám podaril zostaviť aj vďa-
ka hráčom, ktorí sa vrátili pomôcť z 
vyšších líg. ( Trebatický M., Novotný 
M., Ďuriš A., Čavojský D., Puchý M.,). 
Káder mužstva počas roka doplnili ( 
Skovajsa, Gúčik,). Všetkým hráčom, 
trénerovi a celému vedeniu sa chce-
me poďakovať za vzornú reprezentá-
ciu obce a želáme im veľa športových 
úspechov v novom ročníku vyššej sú-
ťaže!   

Postup do vyššej súťaže nás teší, ale 
aj zaväzuje a motivuje, aby sme skva-
litnili podmienky a aj zvýšili kvalitu 
hracej plochy na futbalovom štadió-
ne OFK Čachtice. Jarná vertikutácia,   
štartovacie prihnojenie a pravidelné 
zavlažovanie a kosenie nám prinieslo 
výsledok v podobe vylepšenej hracej 
plochy. Pred posledným zápasom sa 
nám podarilo položiť trávnatý koberec 
pred bránami, čím sme opravili túto 
časť poškodenej hracej plochy. Za tým-
to všetkým stojí veľké úsilie mnohých 
ľudí, ktorým sa chceme poďakovať. 
(Suchánek, Jamrich, Krajčovič). Poďa-
kovanie patrí aj Klubovému ISSF ma-
nažerovi Marekovi Bumbálovi, ktorý 
vykonáva celú administratívnu prácu 
v klube, ale aj mnohým iným, ktorí sa 
akokoľvek podieľajú na dobrom fungo-
vaní klubu.

Našu obec vo futbale reprezentuje aj 
prípravka U 11. Sú to chlapci a dievča-
tá od roku narodenia 2011 – 2015. Deti 
pôsobia v skupine Juh, kde spomedzi 
11 mužstiev obsadili pekné 3. miesto. 
V kategórii prípravka ide najmä o zá-
bavu, úsmev a radosť z hry. Deti tento 
rok odohrali 10 zápasov, ktoré aj všet-
ky vyhrali. Najkrajšie zápasy odohrali 
proti TJ Krajné 9:4 a TJ Hrádok 5:4. V 
týchto zápasoch nám predviedli bojov-
nosť, kolektívny výkon, pekné prihráv-
ky a góly. Už teraz sa tešíme na ďalšie 
zápasy našich najmenších futbalistov. 

Tréneri Jaroslav Obadal a Jozef Zá-
mečník by radi touto cestou oslovili 
aj ďalšie deti z našej obce, aby sa prišli 
pozrieť na naše tréningy a pridali sa k 
nám. 

Tréningy počas prázdnin v auguste 
sú nasledovne:

Každý pondelok a štvrtok na futba-
lovom ihrisku od 17:00 – 18:30 hod.

V ďalších zápasoch naším deťom dr-
žíme palce a prajeme veľa športových 
zážitkov a úspechov! Ďakujeme! Jozef 
Zámečník.

Ďalšiu veľkú radosť nám vo futbale 
robia žiaci v kategórií U 15 pod vede-
ním trénera Jána Dendisa, ktorý zhod-
notil ich pôsobenie v ročníku 2021 – 
2022.

Žiaci začali so zimnou prípravou už 
15.1. Využívali sme telocvičňu ZŠŠST a 
umelé ihrisko. Odohrali sme dve víťaz-
né stretnutia v príprave v Bošáci 2:4 a  
v Dolnom Srní 1:3. Jarnú časť sme 
začali netradične dvomi dohrávkami  
z jesene: V Soblahove 4:0, kde sme ne-
boli ešte v kompletnej zostave a v Tren-
činskom Jastrabí, kde sme z 2:0 otočili 
výsledok na 2:3 na naše víťazstvo. Po 
druhej výhre v ročníku (1. bola na je-
seň) chlapcom stúplo sebavedomie, 
chuť víťaziť a tomu nasvedčovala aj sé-
ria piatich víťazných zápasov:

OFK- Svinná 6:0
Opatová n/Váhom - OFK 2:4
OFK - Krajné 6:3
OFK- Soblahov 5:3
17.5. k nám zavítal druhý tím tabuľ-

ky Brezová pod Bradlom.
V 1.polčase sme držali so súperom 

krok (1:1),v druhom sme strelili gól 
na 2:1, ale od tohto momentu sme ini-
ciatívu prenechali súperovi, za čo nás 
trestal a otočil výsledok na 2:5. 

Chuť sme si napravili zápasom s 
Trenčianskym Jastrabím 9:2 a priveze-
ním zaslúženého bodu z ihriska Tren-

čianskych Stankoviec 2:2.
V poslednom kole  k nám zavítal 

suverénny víťaz súťaže Záblatie, s kto-
rým sme prehrali síce 1:5, ale výsledok 
nezodpovedá hre. Do 50 minúty sme 
boli viac ako vyrovnaným súperom. 

Pred zápasom sme sa poďakovali a 
odovzdali guľatý darček hráčom, ktorí 
končia v žiackej vekovej kategórii ( Mi-
loš Helbych, Alex Obadal, Lukáš Boho-
vič, Denis Žigmund a Patrik Dendis).

Ako odmenu za ukončenie sezóny 
sme sa boli pozrieť na ME do 19 rokov 
SLOVENSKO - TALIANSKO, ktoré sa 
konalo na štadióne Antona Malatin-
ského v Trnave. 

V sezóne sme získali 22 bodov a 
umiestnili sme sa na 5. priečke. 

Najlepšími strelcami sa stali Helbych 
s Gúčikom, zhodne s 9 gólmi.

Ešte raz sa chceme všetkým priaz-
nivcom futbalu poďakovať za priazeň 
a podporu! Veríme, že Vám futbal  
v Čachticiach bude naďalej prinášať 
radosť a zábavu!

Mgr. Roman Krajčovič,
Obecný úrad Čachtice 

Aké budú hody 2022?
PIATOK 19.8. 	 20.00 hod.	 ČAROVNÉ OSTROHY – tanečná skupina
SOBOTA 20.8. 	 16.30 – 17.30 	 BUBLINOVÁ SCHOW – pre deti
                          	 18.30 – 20.00 	 KAŠUBOVCI
                          	 20.30 – 21.30 	 predskokan kapely Gladiátor /ešte upresníme/
                             	 22.30 – 23.30 	 GLADIÁTOR
NEDEĽA 21.8. 	 18.00 – 20.00 	 VESELÁ TROJKA

Hody
2022


